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1. Граници и разположение 

Индонезия обхваща площ от 1,9 милиона квадратни километра и морска площ 

от 7,9 милиона квадратни километра, с повече от двеста милиона души население. Това 

e предимно морска страна с oбщo сухоземни граници от 2 602 км и бреговата ивица от 

54 716 км, разположена между континентите Азия и Австралия и между Индийския 

океан и Тихия океан. За сравнение, Индонезия е около от три пъти по-малка от Тексас в 

Съединените щати. Общият климат на Индонезия е тропичен, горещ, влажен и по-умерен 

в планините. По отношение на терена, Индонезия е крайбрежна низина с по-големи 

острови с вътрешни планини. 

Фигура 1 Карта на Индонезия 
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Източник: General Libraries (UTA), 2003 

Индонезия се намира в Югоизточна Азия. Архипелагът се състои от 5 основни 

острова (Суматра, Калимантан, Сулавеси, част от остров Нова Гвинея и Ява) и много 

малки острови, разпръснати между Азия и Австралия. Общо има повече от 18 000 

острова и само 6 000 от тях са обитавани. Общата площ на архипелага е 1904,5 хиляди 

квадратни метра. км. Това е най-голямата островна държава. Районът принадлежи към 

Тихоокеанския пръстен на огъня - тук се намират около 200 от 500 вулкана. Най-

известните вулкани са Кракатау в Санданския проток и Тамбор на остров Сумбава. През 

1883 г. в резултат на изригването на вулкана Кракатау е разрушен цял остров и са 

загинали десетки хиляди хора. Сега на негово място е остров Анак Кракатау (син на 

Кракатау). Изригването на вулкана Тамбор през 1815 г. се счита за най-силното на Земята 

през последните 500 години.  

Фигура 1 Вулкан Кракатау 

 

https://wikiway.com/indonesia/ 

На север Индонезия граничи с Южнокитайско море, на юг и запад - Индийския 

океан, на изток - Тихия океан. Топографията на основните острови е предимно 

планинска, а крайбрежните зони са равнинни. В западната част на остров Суматра се 

намират Барисанските планини, най-високата точка на които е вулканът Керинци (3800 

м), а източната част е блатна равнина, където се намира най-голямото тропическо блато 

в света. Многобройните вулкани са разположени по протежение на остров Ява, най-

високият е Семеру (3676 м). Остров Калимантан е разположен в покрайнините, а в 
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центъра се намират древните планини, на юг има заблатена низина. На остров Сулавеси 

преобладават млади планини със стръмни склонове. На остров Нова Гвинея е най-

високата точка на страната - връх Джая (5040 м), Ломбок и Агун (3148 м) - на 

остров Бали.  

В Индонезия има много реки, които са дълбоководни през цялата година. На 

остров Суматра текат река Хари (800 км), Муси, Кампар, Рокан и Сиак, на остров 

Калимантан - Капуас (1040 км), Махакам, Мартапура и Барито. Поради прекомерната 

влага в страната има голям брой езера и блата. Най-голямото езеро се намира в северната 

част на остров Суматра - езерото Тоба, с площ от 1775 квадратни метра. км. 

 

2. Природни ресурси 

В Индонезия планинските склонове в горния слой са покрити със смесени и 

иглолистни гори, малко по-ниски тропически дъждовни гори, в които се срещат дървета 

високи до 50 м. В равнините доминират гори от палми, фикуси и папрат. В райони, 

където няма много валежи, се срещат казуарин ("червени") дърво и бамбук. На южните 

острови може да се види австралийска растителност, например евкалипт. На бреговете в 

блатистите райони, доминирани от мангрови гори, касуарини и кокосови палми растат 

по пясъчните брегове. На архипелага се открива и рафлезия - най-голямото цвете в света 

(до 1 метър в диаметър) с ярко оранжев цвят.1 

На западните острови има азиатски животни - слон, носорог, тигър, орангутан и 

на източния остров Нова Гвинея - торбести (ехидни, кускус, дървесен кенгуру). В 

Индонезия много ендемични животни: на островите Суматра и Калимантан - малайската 

мечка, на Ява и Калимантан - дивият бик, на Сулавеси - вирус (дива свиня). В 

тропическите гори има змии, крокодили и гущери, на остров Комодо може да намерите 

гигантски гущер - гущер Комодо.  В околностите на архипелага се срещат аншоа, бикове, 

летящи риби, сардини, скумрия, риба тон, акули, скатове и делфини, понякога се плъзгат 

морски риби, риба меч и барракуда, а във водите край Бали има морски костенурки. 

Индонезия е едно от последните места на планетата, където човек може да се 

свържете с природата, както преди хиляди години. Но броят на животните с 

развитието на цивилизацията непрекъснато намалява. Островите Суматра и Борнео 

са станали последното убежище на малайската мечка. Само на Суматра живее черен 

 
1 https://wikiway.com/indonesia/ 


